

## פרוטוקול

### ישיבת מועצת הרשות הלאומית לחדשנות טכנולוגית

שהתקיימה ביום רביעי, ה-20 במרץ 2024, בשעה 09:00, במשרדי רשות החדשנות בירושלים

#### חברי מועצה משתתפים:

ד"ר אלון סטופל, המדען הראשי לחדשנות ויו"ר המועצה  
ד"ר עינת מגל, סגנית המדען הראשי לחדשנות, משרד החדשנות, המדע והטכנולוגיה  
מר עומר שכטר, משנה למנכ"ל, משרד החדשנות המדע והטכנולוגיה  
מר אורי שאשא, סגן החשב הכללי, משרד האוצר (השתתף באמצעות שיחת ZOOM בנושאים מס' 6-8)  
מר כפיר בטט, סגן הממונה על התקציבים, משרד האוצר  
פרופ' דוד מנדלוביץ', נציג ציבור  
מר רמי קליש, נציג ציבור (השתתף החל מנושא מס' 2)

#### משתתפים נוספים:

מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות  
מר תומר סגלוביץ, ראש מטה מנכ"ל רשות החדשנות  
עו"ד צפיר נוימן, היועץ המשפטי, רשות החדשנות  
עו"ד לי קפון דפני, הלשכה המשפטית, רשות החדשנות  
מר אבינועם רוזנבאום, ראש מטה המדען הראשי לחדשנות, משרד החדשנות, המדע והטכנולוגיה  
מר שגיא דגן, ראש חטיבת אסטרטגיה, רשות החדשנות (השתתף בנושאים מס' 5-6)  
גב' כרם נבו, ראשת חטיבת צמיחה, רשות החדשנות (השתתפה בנושאים מס' 5-6)  
גב' נעם דן, אגף התקציבים, משרד האוצר (השתתפה באמצעות שיחת ZOOM החל מנושא מס' 3)  
מר צח בסול, אגף התקציבים, משרד האוצר

## על סדר היום

1. דברי פתיחה - יו"ר מועצת הרשות;
2. עדכוני מנכ"ל רשות החדשנות;
3. אישור פרוטוקולים של ישיבות מועצת הרשות;
4. מעבר על ביצוע כלל החלטות המועצה מישיבות קודמת ועמידה במועדי ביצוע;
5. הצגת מסלול הטבה חדש - מסלול הטבה מס' 6 - קרן יוזמה לעידוד השקעות של גופים מוסדיים בתעשייה עתירת הידע באמצעות קרנות הון סיכון ישראליות;
6. שינוי מספור מסלול הטבה מס' 6 - העברת ידע ממוסד מחקר לתאגיד תעשייתי;
7. תיקון מסלול הטבה מס' 1 - קרן המו"פ;
8. תיקון מסלול הטבה מס' 49 - תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות;
9. אישור יעדי תכנית העבודה של רשות החדשנות לשנת 2024.



## הדיון

### 1. דברי פתיחה - יו"ר מועצת הרשות

**דיון:** ד"ר אלון סטופל, המדען הראשי לחדשנות ויו"ר מועצת הרשות, פתח את הישיבה וציין כי הוא סבור שאחד הנושאים החשובים הינו היערכות לחירום. לצורך כך נפגש עם מנכ"ל רשות החדשנות וסקר את דו"ח ועדת הביקורת בנושא וראה את הפעולות שנעשו בעניין. בכל הנוגע לאירוע סייבר, האמור יכול להתרחש בעניין חדירה לפרטי חברות או אירוע כופרה. מעוניין שבישיבת המועצה הבאה תוצג המוכנות של רשות החדשנות לאירועי סייבר כאמור. מעוניין שגוף מטעם המדינה יחווה דעתו שרשות החדשנות עומדת בקריטריונים החלים במגזר הציבורי.

עוד ציין כי בכל הנוגע למדידת האפקטיביות של רשות החדשנות, החל לקיים פגישות עם ראש חטיבת אסטרטגיה ברשות החדשנות, על מנת ללמוד כיצד רשות החדשנות בודקת את עצמה ואת האפקטיביות של הכלים שלה.

בנוסף, לשיטתו יש לשים דגש על יכולת ההשפעה של רשות החדשנות על המשק באמצעות ביצוע השקעות בחברות בינוניות וגדולות. לשם כך מעוניין כי תוצג למועצת הרשות התמיכה שניתנה לחברות בינוניות וגדולות במהלך השנים על-ידי רשות החדשנות, וכן אפשרויות לפעילות עתידית לאור חשיבותן בהשפעה על המשק.

אשר להסכמי G2G, ציין ד"ר סטופל כי הוא לומד את הנושא ובהמשך יקיים על כך דיון עם מנכ"ל רשות החדשנות, על מנת להניע ולקדם זאת בכל הנוגע למו"פ בישראל.

לבסוף, ציין כי יום קודם לכינוס המועצה התחלפו השרים במשרד החדשנות, המדע והטכנולוגיה, כאשר כבר נפגש עם שרת החדשנות, המדע והטכנולוגיה הנכנסת ועדכן אותה אודות מסלול ההטבה החדש שעניינו 'קרון יוזמה לעידוד השקעות של גופים מוסדיים בתעשייה עתירת הידע באמצעות קרנות הון סיכון ישראליות'.

### 2. עדכוני מנכ"ל רשות החדשנות

**דיון:** מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, הציג את סיכום פעילות הערוץ המהיר אשר הופעל במסגרת מסלול הטבה מס' 1 – קרן המו"פ במהלך החודשים דצמבר 2023 ועד פברואר 2024, ובכלל זה מספר הבקשות שהוגשו, מספר הבקשות שאושרו, היקף המימון המשלים שנדרשו להשיג וסטאטוס מימוש אישורי הבקשות. כמו כן, הוצגו נתונים אודות פילוח החלטות ועדת המחקר בהתאם לגיל החברה, לפי מכירות החברה ולפי הסקטורים שבהן פועלות החברות.

לשאלת אחד מחברי מועצת הרשות, השיב מר בין כי במסגרת מסלול ההטבה לא הייתה העדפה לסקטור מסוים של פעילות. כמו כן, חלק משמעותי מהאישורים היה לחברות שפועלות בתחומי הדיפ-טק, בהם זמינות ההון נמוכה. עוד השיב כי המטרה הייתה לסייע לחברות הללו במהלך תקופת המלחמה, על מנת שלאחר מכן תוכלנה לבצע גיוס רגיל. חברי מועצת הרשות סברו כי נדרש לקבל עדכון ביחס לתוצאות והשלכות הפעלת הערוץ המהיר במסגרת מסלול ההטבה.



לאחר מכן סקר מר בין את תכנית BOOST להייטק, ובכלל זה הפעלת מסלול הטבה מס' 7 החדש – קרן ההזנק, אשר נועד לתת מענה לירידה בכמות חברות ההזנק ובגיוון שלהן. כמו כן, לקרן ההזנק מתלווה הפעילות של מסלול תנופה אשר עודכן בשנת 2023, הקמת 9 מרכזי חדשנות אזוריים-תמטיים, הקמת 3 מועדוני אנג'לים להשקעות דיפ-טק וכן השינוי במסלול החממות אשר צפוי להיכנס לתוקף בקרוב. כמו כן, ציין כי בהמשך הישיבה יוצג מסלול הטבה מס' 6 החדש שעניינו עידוד השקעות של גופים מוסדיים בקרנות הון סיכון. חלק מחברי מועצת הרשות ציינו את חשיבות הפעילות של מועדוני האנג'לים אל מול ההקצאה התקציבית הנמוכה יחסית שמצריכה הפעלתם. עוד ציין מר בין את הקמפיין השיווקי להנגשת מסלול הטבה מס' 7 החדש, אשר נועד להחליף בעיקרו את מסלול קרן המו"פ אשר פעל במשך כ-40 שנים.

לאחר מכן הציג מר בין את התיקוף שנעשה למסלול החממות החדש, זאת לבקשת מועצת הרשות. במסגרת זו נפגשו עם נציגים של מגוון גופים בארה"ב והציגו להם הן את מסלול קרן ההזנק והן את מסלול החממות, כאשר ההבנה מהמפגשים הללו הייתה שהם אטרקטיביים מאד, כאשר אף צפויות פגישות המשך. עוד ציין כי לא כל הגופים שעמם נפגשו בארה"ב ואשר מקימים חברות (venture creation) הקימו גם תשתית של מעבדות, וכן כי לקרן ההזנק פוטנציאל למשוך לישראל קרנות דיפ-טק.

לבסוף, הציג מר בין את שבעת הערכים של רשות החדשנות וכן את תהליך הבנייה שלהם, אשר כלל, בין היתר, קיום סדנא בהשתתפות עובדים מכלל החטיבות וקיום סדנא של הנהלת רשות החדשנות לצורך גיבושם. מדובר באחת המשימות שהיו במסגרת תכנית העבודה של רשות החדשנות לשנת 2023, אשר הצליחו להשלימה למרות המלחמה.

**החלטה:** בעוד שנה יימסר עדכון למועצת הרשות ביחס לתוצאות והשלכות הפעלת הערוץ המהיר במסגרת מסלול הטבה מס' 1 – קרן המו"פ.

### 3. אישור פרוטוקולים של ישיבות מועצת הרשות

**דיון:** חברי מועצת הרשות נתבקשו לאשר את הפרוטוקולים של ישיבות מועצת הרשות שהתקיימו בימים 11 בינואר 2024 ו-29 בינואר 2024, בהתאם לנוסחים שהופצו טרם הדיון, ובכפוף לתיקון שגיאת ההקלדה בנושא מס' 8 בפרוטוקול הישיבה מיום 11 בינואר 2024, כך שבחלק ההחלטה במקום "לשנת 2023" יופיע "לשנת 2024".

**החלטה:** לאשר את הפרוטוקולים של ישיבות מועצת הרשות שהתקיימו בימים 11 בינואר 2024 ו-29 בינואר 2024, בהתאם לנוסחים שהופצו טרם הדיון, ובכפוף לתיקון בנושא מס' 8 בפרוטוקול הישיבה מיום 11 בינואר 2024, כך שבחלק ההחלטה במקום "לשנת 2023" יופיע "לשנת 2024".

### 4. מעבר על ביצוע כלל החלטות המועצה מישיבות קודמות ועמידה במועדי ביצוע

**דיון:** עו"ד צפריר נוימן, היועץ המשפטי, ציין כי בישיבת מועצת הרשות שהתקיימה ביום 5 ביולי 2022, במסגרת דיון בנושא "תיקון מסלול הטבה מס' 44 - פיתוח הון אנושי עבור התעשייה עתירת הידע בישראל", התקבלה החלטה לפיה יימסר עדכון למועצת הרשות אודות התוצאות של הקולות הקוראים שיפורסמו מכוח



מסלול ההטבה, לרבות לעניין המוכשרים מחו"ל. טרם הדיון נשלח לחברי המועצה החומר בנושא ובמידה ויתבקש על-ידם ניתן יהיה לקיים דיון בעניין.

מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, השיב לשאלות חברי מועצת הרשות כי מדובר בניתוח של תוצאות העבר במסגרת קולות קוראים שפורסמו מכוח מסלול ההטבה וכן הסביר את המידע המופיע ביחס למוכשרים מחו"ל.

#### **5. הצגת מסלול הטבה חדש - מסלול הטבה מס' 6 - קרן יוזמה לעידוד השקעות של גופים מוסדיים בתעשייה עתירת הידע באמצעות קרנות הון סיכון ישראליות**

**רקע:** בהתאם לסעיף 8א(3) לחוק לעידוד מחקר, פיתוח וחדשנות טכנולוגית בתעשייה, תשמ"ד-1984 (להלן: "חוק החדשנות"), בסמכות מועצת הרשות לקבוע מסלולים למתן הטבות, את הוראות מסלולי ההטבות ואת תנאיהם.

רשות החדשנות ממשיכה לקדם את החיבור בין שוק ההון הישראלי, בדגש על הגופים המוסדיים, לבין תעשיית ההייטק הישראלית. בהמשך למסלול הטבה מס' 43 (הגנה על השקעות מוסדיים בהייטק) ולמסלול הטבה מס' 40 (קידום יכולות אנליזה של מוסדיים בהייטק), מוצע כעת מסלול הטבה נוסף, אשר צפוי לתמרץ ולעודד את המוסדיים (אשר מנהלים למעלה מ- 2.5 טריליון ש"ח), להשקיע בקרנות הון סיכון ישראליות, אשר בתורן ישקיעו בחברות הייטק ישראליות.

מטרת מסלול ההטבה הינה תמיכה וסיוע למחקר והפיתוח בתעשיית ההייטק הישראלית באמצעות, בין השאר: הגדלת זמינות ההון עבור חברות הייטק ישראליות; הרחבת היקף השקעות הגופים המוסדיים בקרנות הון סיכון ישראליות (בדגש על שלבים מוקדמים ומיזמי דיפ-טק) והמשך בנייה והאצת הממשקים בין הגופים המוסדיים לקרנות הון סיכון ישראליות; והגדלת יציבות שוק ההון סיכון המקומי אל מול זעזועים ותנודות מאקרו-כלכליות גלובליות.

**דיון:** מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, הציג את הנושא וציין כי המטרה הינה לאפשר סביבת מימון לחברות הזנק. הטיוטה אשר נשלחה לחברי המועצה טרם הדיון תופץ להתייחסות הציבור. במסגרת הישיבה הזו יוצגו העקרונות של מסלול ההטבה. לאחר התייחסות הציבור מסלול ההטבה יובא לדיון ואישור בפני מועצת הרשות. לשאלת אחד מחברי מועצת הרשות השיב כי הכוונה היא לפרסם קול קורא אחד במסגרת מסלול ההטבה ולכן רוצים לעשות זאת בצורה המיטבית על-ידי פרסום מסלול ההטבה טרם אישורו.

מר שגיא דגן, ראש חטיבת אסטרטגיה, ציין כי אחת המטרות המרכזיות בפרסום מסלול ההטבה בשלב הזה נוגעת להיבטים התפעוליים. במהלך תהליך הכנת מסלול ההטבה היו סוגיות רבות שעלו, אשר הצליחו לפתור אותן. בנוסף, מדובר על אמצעי נוסף לשיווק מסלול ההטבה.

התקיים דיון באשר לחששות שהביעו הגופים המוסדיים באשר להוראות מסלול ההטבה, כאשר נראה היה כי עדיין ישנן סוגיות אשר נדרש לתווך ולהסביר אותן לגופים המוסדיים. כך לדוגמא, אחד החששות נובע מהיכולת של רשות החדשנות, להעביר את הכסף במועד הנדרש, לאחר העברת הדרישה מהגוף המוסדי. מר בין



ציין בהקשר זה כי במסלול ההטבה הזה (בשונה ממסלול הטבה מס' 43), לא נדרש אישור של ועדת המחקר לכל השקעה ספציפית.

מר דגן הציג את האתגרים הרוחביים הקיימים בשוק ההון סיכון הישראלי, ובכלל זה העובדה כי השקעות קרנות הון סיכון הן בעלות תנודתיות גבוהה במיוחד ומשקיעים נוטים "לשבת על הגדר" בתקופות של אי-ודאות וכן כי מהירות ההתאוששות של שווקים קטנים איטית במיוחד. אתגר ענפי הינו מיעוט קרנות עם מומחיות השקעה מקומית בתחומי הדיפ-טק. בכל הנוגע להשקעות גופים מוסדיים מקומיים בקרנות מקומיות, ציין, בין היתר, מר דגן כי ההערכה הינה שהיקף השקעות הגופים המוסדיים הוא במוצע כ-3% מהגיוסים של קרנות הון סיכון ישראליות.

אחד מחברי מועצת הרשות ציין כי מאחר והגופים המוסדיים מעוניינים להשיא את התשואה שלהם ולאור שנאת הסיכון בישראל, הם משקיעים בישראל בערך רבע ממה שגופים מוסדיים בעולם משקיעים במדינות שלהם. אם בעזרת מסלול ההטבה יצליחו להביא את הגופים המוסדיים להשקעות במדינת ישראל בדומה למה שיש בעולם, אזי זו תהיה הצלחה. מר דגן ציין בהקשר זה כי הוא סבור שחלק מהבעיות קשורות להיבטי רגולציה וכן שקרנות ההון סיכון מבוגרות יותר מחלק מקרנות הפנסיה. כמו כן, מר בין הוסיף כי אחת ממטרות מסלול ההטבה היא לחבר הגופים המוסדיים להשקעות בקרנות ההון סיכון בישראל.

מר דגן הציג את מטרות מסלול ההטבה, ובכלל זה הבטחת זמינות הון טובה בשנים הקרובות, עבור חברות הייטק ישראליות וכן גיוון מקורות המימון של קרנות הון סיכון ישראליות וחברות הייטק ישראליות. בנוסף, הציג את המבנה של מסלול ההטבה וההיבטים השונים הנוגעים להפעלתו. לשאלת אחד מחברי מועצת הרשות, השיב כי הכוונה הינה לתת לגופים המוסדיים פרק זמן של כחודשיים להגיש בקשות במסגרת הקול הקורא.

התקיים דיון בכל הנוגע לפרק הזמן שיינתן לגופים המוסדיים להתקשר בהסכמים עם קרנות ההון סיכון. אחד מחברי מועצת הרשות ציין כי הוא סבור ש-18 חודשים הם פרק זמן ארוך מידי שכן המטרה היא לעודד אותם לבצע השקעות בפרק זמן מהיר. מנגד, אחד מחברי מועצת הרשות ציין כי יש לבחון זאת בשים לב למטרות מסלול ההטבה, כאשר פרק זמן קצר יותר עלול להוביל לכך שגופים מסוימים יחליטו שלא להגיש בקשות במסגרת הקול הקורא. חברי מועצת הרשות סברו כי במסגרת פרסום ה-REI לגופים המוסדיים יש לקיים בדיקה מולם מהו משך הזמן האופטימלי לביצוע ההשקעות, זאת בשים לב למטרות מסלול ההטבה.

כמו כן, התקיים דיון באשר לאפשרויות התמרוץ אל מול הגופים המוסדיים לביצוע ההשקעות בקרנות ההון סיכון וכן היכולת להעביר את ההטבה בין השנים במידה ויהיה תת-ביצוע. בנוסף, התקיים דיון באשר לצורך להגביל את גודלן של קרנות ההון סיכון (בשים לב לרצון שההשקעות תהיינה בחברת בשלבים המוקדמים) וכן את היכולת להגדיר אילו חברות פועלות בתחום הדיפ-טק. החשש שהובא על-ידי אחד מחברי מועצת הרשות עסק בכך שהתמרוץ להשקיע בחברות הפועלות בתחום הדיפ-טק יוביל לקבלת החלטות לא ענייניות על-ידי מנהלי קרנות ההון סיכון, שכן יתקבלו החלטות שרלוונטיות רק לאחד המשקיעים (הגוף המוסדי). מר בין התייחס לסוגיה זו וציין כי מדובר בתמריץ נוסף לביצוע השקעה, כאשר אין כוונה ליצור קונפליקט בין המשקיעים בקרנות, כאשר ככל הנראה התמריץ הזה יהיה רלוונטי לקרנות המתמחות בהשקעות דיפ-טק.

בהמשך הציג מר בין שני מודלים ביחס להגדרת חברה ככזו הפועלת בתחום הדיפ-טק – מודל זמינות ההון אל מול מודל מוצר מוחשי. כמו כן, הוצג מחקר אשר בחן מהו דיפ-טק, כאשר 83% מהחברות היו עם מוצרים



מוחשיים. מודל זה יכול ליצור את האיזון הנכון בין הצורך לתמרץ פעילות בתחום הדיפ-טק לבין המורכבות של בדיקת חברות הללו. התקיים דיון באשר ליתרונות והחסרונות של שני המודלים, לרבות לעניין התאימות בין מודל זמינות ההון המוצע לזה שאושר על-ידי מועצת הרשות לפני מספר חודשים במסגרת מסלול הטבה מס' 7 – קרן ההזנק. חברי מועצת הרשות סברו כי נכון לקדם את מודל המוצר המוחשי.

**החלטה:** במסגרת פרסום ה-RFI לגופים המוסדיים יש לקיים בדיקה מולם מהו משך הזמן האופטימלי לביצוע ההשקעות, זאת בשים לב למטרות מסלול ההטבה.

בנוסף, מסלול ההטבה המעודכן יובא לדיון ואישור במועצה לאחר השלמת תהליך ה-RFI.

#### 6. שינוי מספור מסלול הטבה מס' 6 - העברת ידע ממוסד מחקר לתאגיד תעשייתי

**רקע:** בהתאם לסעיף 8א(3) לחוק החדשנות, בסמכות מועצת הרשות לקבוע מסלולים למתן הטבות, את הוראות מסלולי ההטבות ואת תנאיהם.

**דיון:** עו"ד צפריר נוימן, היועץ המשפטי, ציין כי מבוקש לתקן את מסלול ההטבה כך שבמקום המספר 6, יינתן לו מספר 54, זאת על מנת לאפשר את מתן המספר 6 למסלול ההטבה החדש אשר הוצג קודם לכן, שעניינו 'קרן יוזמה לעידוד השקעות של גופים מוסדיים בתעשייה עתירת הידע באמצעות קרנות הון סיכון ישראליות' אשר יובא, ככל הנראה, במהלך חודש אפריל 2024 לאישור מועצת הרשות.

**החלטה:** לאשר את תיקון מסלול הטבה מס' 6 - העברת ידע ממוסד מחקר לתאגיד תעשייתי, בהתאם לנוסח שהופץ טרם הדיון.

#### 7. תיקון מסלול הטבה מס' 1 - קרן המו"פ

**רקע:** בהתאם לסעיף 8א(7) לחוק החדשנות, בסמכות מועצת הרשות לקבוע מסלולים למתן הטבות, את הוראות מסלולי ההטבות ואת תנאיהם. מטרת מסלול ההטבה הינה לתמוך בתוכניות מחקר ופיתוח של תאגידים תעשייתיים על ידי מתן מענקים לתוכניות מחקר ופיתוח אלו.

**דיון:** מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, הציג את הנושא וציין כי תיקון מסלול ההטבה כולל שני היבטים מרכזיים. האחד, מתן אפשרות לחברות לעלות לפלטפורמה של מרקטפלייס, ללא מתן מימון לחברת הטכנולוגיה. השני, אפשרות של השתתפות בהוצאות לחברות במסגרת פעילויות משלחות ואירועים. מדובר בפעילויות אשר ההטבות במסגרתן יינתנו באמצעות שווי כסף.

לשאלת נציג אגף התקציבים, השיב מר בין כי אכן מסלול ההטבה אינו פתוח עוד להגשות שוטפות, אלא רק לפעילויות פרטניות ולכן הוחלט לשלב את שני ההיבטים הנ"ל במסגרת מסלול הטבה זה.

**החלטה:** לאשר את תיקון מסלול הטבה מס' 1 - קרן המו"פ, לרבות הוספת נספח ה' החדש, בהתאם לנוסח שהופץ טרם הדיון.



## 8. תיקון מסלול הטבה מס' 49 – תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות

**רקע:** בהתאם לסעיף 8א(7) לחוק החדשנות, בסמכות מועצת הרשות לקבוע מסלולים למתן הטבות, את הוראות מסלולי ההטבות ואת תנאיהם. מסלול ההטבה משלים ליכולות המוצעות ליזמים וחברות סטארטאפ כיום וזאת באמצעות שלושה כלים (מסלולי משנה) אשר מספקים מענה לפערי מימון של יזמים וחברות סטארטאפ ולאפשרויות ההבשלה של רעיונות טכנולוגיים לכדי חברת הזנק.

בישיבתה מיום 15 בספטמבר 2022, אימצה מועצת הרשות את המלצות רשות החדשנות, ואישרה מתן העדפה אזורית לעיר ירושלים, בהתייחס לאוכלוסייה ייעודית – מגזר המיעוטים בעיר, זאת במסגרת מסלול משנה ב' - תוכנית להקמת מרכזי חדשנות טכנולוגית של מסלול הטבה מס' 49 - תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות.

הסיבה המרכזית בהמלצה למתן ההעדפה האזורית כאמור, הייתה פוטנציאל בלתי ממומש של יזמות של בני מגזר המיעוטים בעיר ירושלים. בנוסף, התבססה ההמלצה על סקר הון אנושי שנערך על ידי מכון ירושלים למחקרי מדיניות, שמצא כי החסמים העיקריים הגורמים לשיעורים נמוכים של תעסוקה ויזמות בקרב בני המיעוטים בעיר ירושלים הם חוסר בנטוורקינג וקהילה תומכת בעיר, היכרות עם התעשייה, שליטה נמוכה בעברית ואנגלית, הבדלים תרבותיים ודתיים, קושי בראיונות וביטחון עצמי ועוד.

בנייר העמדה שאומץ על-ידי מועצת הרשות ונשלח לשרת החדשנות, המדע והטכנולוגיה ולשר האוצר דאז, הוסבר, כי עידוד מיזמים המובלים על-ידי יזמים בני מיעוטים, צפוי לסייע לבני מיעוטים להשתלב בתעסוקה בענף ההייטק והומלץ הקמה של מרכז חדשנות ייעודי עבור מגזר המיעוטים בירושלים, בשיתוף עם עוגנים מקומיים, שיפעל לספק מעטפת עסקית למיזמים מחד, ולקידום תעסוקה בענף ההייטק מאידך, תוך מתן סיוע בצמצום פערי הידע, השפה, התרבות וכיו"ב אשר צוינו לעיל, באמצעות הדרכה והכשרות מתאימות.

**דיון:** מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, הציג את הנושא וציין כי מתן ההעדפה האזורית במסגרת מסלול משנה ב' - תוכנית להקמת מרכזי חדשנות טכנולוגית של מסלול הטבה מס' 49 - תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות, כפי שאושרה על-ידי מועצת הרשות בישיבתה מיום 15 בספטמבר 2022, התייתרה, שכן התכלית למתן ההעדפה האזורית כאמור כבר הושגה, עם זכייתו של זכיון, להפעלת מרכז כאמור שפעילותו תרוכז במזרח ירושלים, זאת במסגרת הליך תחרותי ייעודי לפריפריה, שערכה רשות החדשנות, בשיתוף משרדי ממשלה שונים.

**החלטה:** להמליץ על ביטול ההעדפה האזורית לעיר ירושלים במסגרת מסלול משנה ב' - תוכנית להקמת מרכזי חדשנות טכנולוגית של מסלול הטבה מס' 49 - תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות, אשר אושרה על-ידי מועצת הרשות בישיבתה מיום 15 בספטמבר 2022.

בנוסף ולאור האמור, לאשר את התיקונים במסלול הטבה מס' 49 - תוכניות לעידוד הנבטה ויזמות, בהתאם לנוסח שהופץ טרם הדיון.

## 9. אישור יעדי תכנית העבודה של רשות החדשנות לשנת 2024

**רקע:** בהתאם לסעיף 8א(3) לחוק החדשנות, בסמכות מועצת הרשות לדון ולאשר את תוכניות העבודה של רשות החדשנות.



**דיון:** מר דרור בין, מנכ"ל רשות החדשנות, הציג את הנושא וציין מדובר בתוכנית עבודה עמוסה, אשר כולל הפעלה של כלים חדשים. עוד ציין כי נערכו שני עדכונים קטנים בתוכנית העבודה, אל מול התוכנית שהופצה טרם הדיון:

- חטיבת הזנק: במסגרת היעד "הפעלת כלי הרשות במסגרת מאמצי השיקום של חבל התקומה", בהישג הנדרש "הפעלה של לפחות 3 כלי רשות לטובת השיקום" התווספו המילים: "ופיתוח ביקושים איכותיים לכלים אלו". בנוסף, התווסף הישג נדרש נוסף: "איגום תקציבים חיצוניים לפחות לאחד מהכלים המופעלים".

- חטיבת תשתיות חדשנות: במסגרת היעד "זיהוי ותמרוץ שוטף של טכנולוגיות מפציעות", בהישג הנדרש "הפעלת סבב נוסף של זיהוי טכנולוגיות מפציעות", התווספו המילים: "הכולל סריקת הטכנולוגיות המפציעות ומפגשים עם תעשייה ואקדמיה".

התקיים דיון באשר למבנה תוכנית העבודה של רשות החדשנות ולצורך בבחינת האפשרות לבחינת מודל המדידה והתמרוץ לעובדים באמצעות בונוס, החל משנת 2025.

**החלטה:** לאשר את יעדי תוכנית העבודה של רשות החדשנות לשנת 2024, בהתאם נוסח שהופץ טרם הדיון ובכפוף לשני השינויים שנזכרו לעיל.

בנוסף, לאשר הקמת ועדת משנה, אשר תכלול את ד"ר אלון סטופל, ד"ר עינת מגל, מר כפיר בטט ופרופ' דוד מנדלוביץ', אשר תבחן קווים מנחים אפשריים באשר לתוכניות העבודה של רשות החדשנות החל משנת 2025. ועדת המשנה תציג את מסקנותיה למועצת הרשות בתוך רבעון.

  
ד"ר אלון סטופל  
יו"ר רשות החדשנות

